
مشروع توفير المياه والطاقة من خ�ل ”
“التصميم والبناء

حقائق ونصائح حول

العزل الحراري -

السخان الشمسي -



تم تحضير ھذه المادة من قبل المجلس ا�ردني ل�بنية الخضراء 
وذلك كجزء من المنحة المقدمة من

مشروع الوكالة ا�مريكية للتنمية الدولية 

للتحفيز في مجا/ت المياه والطاقة والبيئة ضمن 

“مشروع توفير المياه والطاقة من خ�ل التصميم والبناء” 



محاور النقاش

تحديات وضع الطاقة في ا�ردن•

نصائح وحقائق حول العزل الحراري•
الكودات ا�ردنية والقوانين–
نصائح–

نصائح وحقائق حول السخان الشمسي•
الكودات ا�ردنية والقوانين–
نصائح–



تصل نسبة الطاقة المستوردة من الدول المجاورة في ا�ردن •
:إلى

(a3%

(b27%

(c97%

(d54%

(e78%





تصل نسبة الطاقة المتجددة المستخدمة في توليد الكھرباء في •
:ا�ردن إلى

(a3%

(b10%

(c1%

(d20%





أولوياتنا



:القطاع الذي يستھلك النسبة ا�كبر من الطاقة الكھربائية ھو•

(a صناعي

(bتجاري

(cزراعي

(dمنزلي







التعرفة الكھربائية المعمول بھا في المملكة منذ 
2012كانون ا�ول 









التكيف والتغير



Home Energy 

Rating System 

(HERS) Index



Energy Performance 

Certificates (EPCs)



أداء المنزل الحراري كوسيلة ترويجية





الوضع في ا�ردن



البناء القديم



مواصفات المنزل المثالي

سعر ...موقع مميز
...مساحة...منافس

...تصميم جميل

سوبر ... شقق فاخرة 
....  ديلوكس 

؟؟.... تشطيب ممتاز



يؤدي إلى تحسين مستوى البناء الكودات ا ردنيةتنفيذ ما يرد في 

Thermal 

Insulation 

Code

(Issued 
2009)

Energy Saving 

Buildings 

Code

(Issued 2010)

Green Buildings 

Manual

Solar Energy Code

Passive House Design

(Not developed yet)

Net Zero Buildings

(Not developed yet)

Net Positive Buildings

(Not developed yet)

Energy Networking

(Not developed yet)

كودة العزل 
الحراري

كودة المباني 
الموفرة للطاقة

كودة الطاقة 
الشمسية

دليل المباني 
الخضراء



دور كودات البناء



تصميم المبنى تبعاً لكودة المباني الموفرة للطاقة



ما مدى وعي الناس بالوضع القائم؟

تم عمل دراسة تحليلية :راء الناس حيث اختيرت منازل من •
مختلف مناطق عمان 





عدد الساكنين

أشخاص 6-4المعدل •

5.0%

10.0%

11.7%

18.3%

18.3%

20.0%

10.0%

6.7%

0% 5% 10% 15% 20% 25%

1

2

3

4

5

6

7

More than 9



الدخل الشھري

دينار 3000-1000المعدل •

8.3%

23.3%

5.0%

1.7%

1.7%

60.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Less than 1,000

1,000 – 3,000

3,001 - 5,000

5,001 – 7,000

More than 15,000

I prefer not to answer



فواتير الكھرباء الشھرية

/ يعرفون% 10•

دينار100ينفقون أكثر من % 20•

6.7%

35.0%

28.3%

6.7%

3.3%

10.0%

1.7%

8.3%

0% 10% 20% 30% 40%

Less than 15

15 – 30

31 – 60

61 – 90

91 – 120

121 – 150

More than 150

I do not know



فواتير المياه الشھرية

/ يعرفون% 5•

دينار50ينفقون أكثر من % 10•

5.0%

38.3%

10.0%

6.7%

10.0%

15.0%

1.7%

6.7%

1.7%

5.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Less than 4

4 – 8

8.1 – 12

12.1 – 16

16.1 – 20

20.1 – 40

40.1 – 60

60.1 – 80

80.1 – 120

I do not know



تكلفة اقتناء المنزل لمن سبق أن بنى أو اشترى 

20.0%

30.0%

16.0%

6.0%

2.0%

14.0%

12.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Less than 50,000

50,000 – 100,000

100,001 – 150,000

150,001 – 200,000

200,001 – 250,000

More than 250,000

I prefer not to answer



تكلفة اقتناء المنزل المرصودة لمن ينوي أن يبني أو يشتري 

30.0%

10.0%

20.0%

10.0%

10.0%

20.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

Less than 50,000

50,000 – 100,000

100,001 – 150,000

150,001 – 200,000

200,001 – 250,000

More than 250,000



الطرق المستخدمة للبحث عن المكتب الھندسي المصمم

88.2%

8.8%

8.8%

2.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Friends and family

Engineers 

Association

Other

Advertisements 



ھل يوجد لديھم وعي عن الكودات ا�ردنية؟

Yes 

38.3%
No

61.7%



ھل اقترح عليھم المكتب المصمم وسائل لتوفير 
المياه والطاقة في منازلھم؟



ھل بحث المشاركون في الدراسة عن وسائل لتوفير 
خQل مرحلة التصميم؟/المياه والطاقة قبل

Yes

64.5%

No

35.5%



ھل عرض المشاركون في الدراسة أفكاراً توفر  
الطاقة والمياه على المكتب المصمم؟

Yes

54.8%

No

45.2%



نسبة الذين يعرفون ما ھو العزل الحراري

Yes

85.0%

No

15.0%



نسبة الذين يعرفون بوجود
عزل حراري في منازلھم 



نسبة الرضا من السكان الذين اقتنوا منازلھم 
ويعرفون عن العزل الحراري 



العزل الحراري



طرق انتقال الحرارة





مجال اTرتياح الحراري

:العوامل المؤثرة•

درجة حرارة الھواء–

الرطوبة النسبية–

سرعة الھواء–

متوسط الحرارة–

Picture from: http://www.klingenburg-usa.com/news/hugo.html



أيھما المنزل المعزول حراريا؟ً

http://www.tiburonenergy.com/2011/06/u-s-falling-behind/



ثيرماستون
Thermostone



الطرق والمواد التي استخدمت في
عزل جدران المنزل الجديد 



الطرق والمواد التي استخدمت في
عزل سقف المنزل الجديد 

40.0%

36.0%

12.0%

12.0%

8.0%

4.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Foam concrete and screed only

Foam concrete, screed and tiling

Expanded polystyrene (white 

color) with mesh and screed on 
top

Other

Extruded polystyrene with 

geotextile and gravel on top

The ceilings of the new house are 

not thermally insulated



نوع النافذة الموجود في المنزل

56.7%

45.0%

3.3%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Double-glazed windows

Single pane windows

I do not know

Low-e glass 





كفاءة ا�نواع المختلفة للنوافذ

www.efficientwindows.org





استخدام ا�باجور في العزل



أباجور 
معزول

أباجور غير 
معزول

صندوق أباجور 
معزول







المبلغ اYضافي الذي يقبل مالك المنزل
أن يتحمله ليحسّن عزل منزله  

Less than 2,000

41.7%

2,000 – 4,000

16.7%

I am not willing 

to pay
41.7%















:تAفي تشكل الجسور الحرارية     5/2/3: كودة العزل الحراري

معمارية تبين كيفية /يجب أن تحتوي مخططات على تفاصيل ھندسية
.العزل الحراري في المواضع التي قد تنشأ عندھا الجسور الحرارية





إحدى المشاكل ا�خرى
التي يسببھا عدم وجود العزل الحراري 



Before and After Awareness Campaign – تفاصيل 
معمارية









Single Glass Properties



Double Glass Properties



Double Glass +LowE Properties



التوفير الحاصل في حال اTلتزام بالكود





قانون معدل لقانون •
البناء الوطني ا/ردني 

ويقرأ )  2004لسنة 
)  7(مع القانون رقم 

1993لسنة





السخان الشمسي



أي من ھذه الدول الدولة التي تتلقى أكبر قدر من اKشعاع •
:الشمسي

(aالدنمارك

(bألمانيا

(cردن�ا

(dإسبانيا



نسبة اYشعاع الشمسي في ا�ردن



تواجد سخان شمسي في المنزل الجديد

Yes

55.0%

No 

40.0%

I do not know

5.0%



احتمالية شراء وتركيب
سخان شمسي جديد في المنزل الجديد 

Yes

54.2%

No 

25.0%

Maybe 

20.8%



نسبة الرضا عن كفاءة السخان الشمسي

Yes

96.6%

No

3.4%





2012النشرة اTحصائية الشھرية لشھركانون أول لعام 

www.dos.gov.jo





فوائد السخانات الشمسية







توفير الماء عن طريق السخان الشمسي

PAP Study *:

*Average Cold Water Loss فاقد الماء البارد  
= 7.69liter per use

-Cumulative Water Loss in 10 years = 

25million m3

:أھم المشاكل

التصميم غير السليم-
التركيب غير السليم-

* USAID_PAP_Final_Report_-_Field_Assessment_of_Domestic_SWH_2011



Fifth Fourth Third Second First



بعض المشاكل

أنابيب غير 
معزولة

لواقط مغبرة

بعد الطابق عن السخان 
الشمسي يزيد من كمية فاقد 

الماء البارد

عدم 
استغAل 
مساحة 
السطح

الظل





نصائح للتركيب ا�مثل



اYعفاءات الجمركية



اYعفاءات الجمركية



اYعفاءات الجمركية



اYعفاءات الجمركية



شكراً لحسن استماعكم


